



నమస్తే తెలంగాణ

సూర్యాపేట

5 నల్లగొండ, బుధవారం 4 సెప్టెంబర్ 2024 SURYAPET

సూర్యాపేట మార్కెట్ కు భారీగా కందులు, పెసర రాక
కందికి రూ.9.838, పెసరకు రూ. 9.111 ధర
 బోర్డాయిబజార్, సెప్టెంబర్ 3 : సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలోని వ్యవసాయ మార్కెట్ కి డి. రోజులుగా చిరు ధాన్యాల రాక పెరిగింది. అదే స్థాయి ధర కూడా పెరిగింది. మార్కెట్లో మంగళవారం రైతులు తీసుకొచ్చిన కంది కియారూ 9.838, పెసర రూ. 9.111 పలికింది. ఐదు గురు రైతులు 12 కియారూ కంది, 63 మంది రైతులు 211 కియారూ పెసర, ఐదుగురు రైతులు 25 కియారూ వేరు శనగ తీసుకొచ్చారు. వేరుశనగ కియారూ రూ.5.309 నుంచి 4.869 వరకు ధర పలికినట్లు మార్కెట్ సెక్టర్ అర్.నంకోషకు మార్ తెలిపారు.



సూర్యాపేట మార్కెట్ కు వచ్చిన పెసర ధాన్యం

పాలాలు చూడండి సారూ.. ఇసుక మేటలెట్లున్నయో..

ఎండాకాలంలో గేట్లకు వెల్లింగ్ చేసి సీల్ చేసిండ్లు అందుకు తూములు తీద్దామంటే ఎల్లలేదు

బీఆర్ఎస్ బృందంతో సాగర్ ఎడమ కాల్య గండ్ల బాధితుల ఆక్రందన ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చేందుకు ఇక్కడికొచ్చినం : మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు

ప్రభుత్వ బాధ్యతారాహిత్యం వల్లే నష్టం : మాజీ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి

నడిగూడెం మండలంలో ఎడమ కాల్య గండ్లను పరిశీలించిన బీఆర్ఎస్ నేతలు

నల్లగొండ ప్రతినిధి, సెప్టెంబర్ 3 (నమస్తే తెలంగాణ) : నడిగూడెం మండలం పరిధిలో నాగార్లు సాగర్ ఎడమకాల్య కట్టకు గండ్లు పడిన ప్రాంతంలోని రైతుల బాధలు వర్షనాటికే అధికమయ్యాయి. ఇన్నోవేట్ తమ జీవితాలకే అదురు పుగా నిలిచిన కాల్య కట్ట కండ్ల ముందే తెగిపోతున్నా ఏమీ చేయాలని నిస్సహాయస్థితిలో చూస్తుంటే సారూలు ముంచెత్తుతూన్నా కాపాడుకోలేక పోయారు. ఇలా జీవనా దాంధ్రమైన పంటపొలాలను కోల్పోయి తీవ్ర దుఃఖంతో ఉన్న రైతులు బీఆర్ఎస్ బృందం ఎదుట తమ గోడును వెళ్లబోసుకున్నారు. మంగళవారం మాజీ మంత్రులు టి.హరీశ్ రావు, జి.జగదీశ్ రెడ్డి, పి.నలితాఇంద్రారెడ్డి పాలలు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలతో కలిసి వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పర్యటిం చేశారు. సూర్యాపేట జిల్లా నడిగూడెం మండల రామచంద్రాపురం పరిధిలో నాగార్లు సాగర్ ఎడమ కాల్యకు అదివారం ఉదయం గండ్లు పడిన విషయం తెలిసింది. ఎడమ కాల్యకు గండ్లు పడిన ప్రాంతాన్ని పరిశీలించి, జరిగిన నష్టాన్ని, వాస్తవ పరిస్థితులను బాధితులకు పరిశీలించి, జగదీశ్ రెడ్డి, నలితాఇంద్రారెడ్డి అడిగి తెలుసుకున్నారు. హరీశ్ రావు తదితరులు వస్తున్న విషయం తెలిసిన బాధితుల పెద్ద సంఖ్యలో కాల్య కట్టపై తరలివచ్చారు. కాల్య కట్టపైకి చేరుకున్న నేతలను చూడగానే రైతులు ఎదురై తమ గోడును వెళ్లబోసుకున్నారు.

మోటార్లు పోయినయ్... పొలం మునిగింది ఇండ్లలోకి నీళ్లు రాంగనే తాళాలేసి బైటకొచ్చినం



నడిగూడెం మండలం కాగిత రామచంద్రాపురం వద్ద గండ్ల పడి నష్టపోయిన రైతులతో మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రులు హరీశ్ రావు, జగదీశ్ రెడ్డి, నలితాఇంద్రారెడ్డి, మాజీ ఎంపీ బడుగుల, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు కిశోర్, బిరుమర్తి, కంచర్ల తదితరులు

సర్కార్ పై ఒత్తిడి తెచ్చేందుకే : హరీశ్ రావు, మాజీ మంత్రి.

బాధిత రైతులు, గోడు విన్న మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు స్పందిస్తూ 'అమ్మా మేము... కేసీఆర్ తో లిస్ట్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలం అందరం వచ్చాం. వాస్తవ పరిస్థితిని చూసి అంచనా వేసేందుకు వచ్చాం... మీరు చెప్పిన మాటలన్నీ విన్నాం. ఇసుక మేటలు వేస్తే ఆ పొలం ముప్పు తెచ్చాయి. ఇది జరుగుతుంటే ఎన్నో ఛాన్స్ తూములను ఎత్తుదామంటే వెల్లిండ్ల చేయడం తో అవి రాలేదు. అధికారులు కూడా ఏమీ చేయలేకపోయారు. దాంతో చూస్తుండగానే కాల్ కట్ట మీద నుంచి నీళ్లు పొంగిపొరుగుతూ రెండు చోట్ల కట్ట తెగిపోయింది' అని వివరించారు. ఇక అక్కడే పెద్ద ఎత్తున గుమికూ తొడ్యోని వెళ్లారు. కాల్యకట్ట మీద నుంచి కను చూపు మేరలో వరద నీరు, ఆ నీటి కింద ఇసుక మేటలే పొలాలను కమ్ముకుని ఉన్నాయి.

ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యమే కారణం : మాజీ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి

కాల్య గండ్లు ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యంతోనే జరిగాయని మాజీ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి అన్నారు. దురదృష్టవశాత్తు ప్రకృతి విపత్తు వల్లనే నష్టం జరిగి ఉంటే ఇలాంటి అవకాశంలో ప్రభుత్వంపై విచారణ చేయాలి అవసరం గానీ, రాజకీయాలు చేయాలి అవసరం గానీ లేదని తమకు లేదని వ్యక్తం చేశారు. గత పంచేండ్ల బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కాలంలో ఇలాంటి ఎన్నో ఎదుర్కొన్న వాళ్లమన్నారు. కానీ ఆళ్ల ర్వంగా ప్రజలకు ధైర్యం చెప్పాలి ముఖ్యమంత్రి రేపంతేరెడ్డి వరదలో ప్రజలు కొట్టుకుపోతుంటే రెండు రోజుల వరకు పత్తా లేదని ఆరోపించారు. వరద ప్రాంతాన్ని చూడడానికి, ప్రజలకు ధైర్యం చెప్పేందుకు ఎందుకు సీఎం, మంత్రులు రాలేదని ప్రశ్నించారు. ఖమ్మం పట్టణం కొట్టుకుపోతే నీటి ప్రజలు చచ్చిపోవడానికి ప్రభుత్వం కారణమని, ఇది బాధ్యతారాహిత్యం మాట్లాడడం లేదని, తొమ్మిది గంటల సాయం కోసం కండ్ల ముందు ఎదురు చూస్తుంటే కూడా కనీసం ఒక్క హెల్పర్ కి సాయం ప్రయత్నం చేయలేదు అని జగదీశ్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ప్రజల్లో తిరుగుబాటు మొదలయ్యాక మొనలి కన్నులు కారున్నూ... రంగంలోకి దిగింది నిజం కాదా అని ప్రశ్నించారు. హెల్పర్ల సమకూర్చాలని సీఎం ఏమయ్యాడన ప్రశ్నిస్తూ... వరదలోని ప్రజలకు గాలికి వదిలేసి సీఎం, మంత్రులు జిల్లాలో ఉన్నారని విమర్శించారు. ఇంకా ఏదో పాటు ఎమ్మెల్యే శంభీపూర్ రాజు, ఎమ్మెల్యేలు పాడి కౌశిక్ రెడ్డి, వివేకానంద్ గౌడ్, మాజీ ఎంపీ బడుగుల ఎమ్మెల్యేలయ్యాడమ్, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు గాదరి కిశోర్ కుమార్, బిరుమర్తి లింగయ్య, కంచర్ల భూపాల్రెడ్డి, పార్టీ రాజ్ నేతలు ఎన్.కె. శ్రీనివాస్, గోపాని వెంకటారాయణగౌడ్, మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు పల్లె నర్సిరెడ్డి, ఈడయ్య, భోనగిరి ఉపేందర్, తదితరులు ఉన్నారు.

కాల్యకట్టపై మహిళలంతా ఒక్కసారి తమ గోడును ఆవేదనను వెళ్లబోసుకున్నారు. పిచ్చిమృత్యు అనే మహిళ కాల్య తెగిన పరిస్థితిని వివరిస్తూ... 'ఉదయం 6 గంటలకే పొలాలకు వచ్చాం మా సార్ వెళ్లింది... కాల్య పుల్ల వస్తుందని, కాల్యకు వేసిన పొలాలకు తీసివేయమని తాడు కోసం ఇంటికొచ్చింది. ఇంటి కాడ తాడు తీసుకుని వాళ్ల నాన్న కూడా వెంట వెళ్లుకుని కాల్యకట్ట మీదకు పోయింది. అప్పుడే మోటార్లు మునిగిపోయాయి. కాల్య పుల్ల వస్తుంది...'

వరద పోయింది... పొలాల పోతే పోయినవి గానీ ఇసుక మేటలు పెట్టాయి... మోటార్లు కొట్టుకుపోయాయి... పొలం ఇంకా వరద నీళ్లతోనే ఉంది.' అని మరో మహిళ సుగణమ్మ చెప్పకొచ్చింది. 'వరద ఎక్కువైతే వచ్చాం కాల్య తూములు ఎత్తితే ఈ బాధ ఉండేది కాదా... వీటిని సీల్ చేశారు. పొలాలకు తీద్దామంటూ వెళ్లలేదు. ఎండాకాలంలో వెల్లింగ్ చేశారు... అందుకే ఎత్తలేకపోయామని మహిళలంతా తమ ఆవేదనను వ్యక్తం చేశారు.

అధికారులు చూసి పోయారు తప్ప పట్టించుకోలే..

పొంగిపొరుగుతున్నది... ఇక మన వల్ల కాదులే అని కాల్య తెగిందేమో అని ఇంటికొచ్చాడు. అప్పుడే ఒక ఆఫీసర్ వచ్చింది... కానీ ఆమె తూములు లేవు వచ్చింది... కానీ ఆమె తూములు లేవు కంటూ గేట్లు ఎత్తుకుంటూ వస్తే బాగుండుంది. ఆ నీళ్లు వెళ్లిపోయేది... కాల్య తెగి కపోయేది. ఏమీ చేయకపోయాం... తన చెప్పినట్లు అంటిన బురదను కాల్య నీళ్ల మీద పడ్డయింది. అవి చెప్పకొచ్చింది. 'కాల్య కట్ట తెగడంతో మనిషిలోకు

మద్దిరాలను కుదిపేసిన వర్షం..

1200 ఎకరాల్లో పంటల నష్టం..

మద్దిరాల సెప్టెంబర్ 3 : మూడు రోజుల క్రితం కురిసిన భారీ వర్షాలు మద్దిరాల మండలాన్ని కుదిపేశాయి. వరదలతో పంటలు నీట మునిగాయి. రోడ్లు దెబ్బతిన్నాయి. పోలవరపు సమీపంలోని జాతీయ రహదారి 365పై రోడ్డుకోతకు గురింది. వండుపల్లిలోని పెద్దచెరువు కట్టకు గండపడి వరి పొలాలు నీట మునిగాయి. మామిడ్ల మడవ గ్రామంలోని బంజేరు కుంటలోకి భారీగా నీరు చేరడంతో పక్కనే ఉన్న ఎన్నో కాలనీ కొంతమేర ముంపునకు గురైంది. ఇండ్లలోకి చేరిన నీటితో నిత్యావసర వస్తువులు తడిసి ముద్దయ్యాయి. దీంతో నీటిని కాల్య తీసి కిందికి విడిచిపెట్టారు. వర్షానికి 19 పాత ఇండ్లు కూలిపోయాయి. సోపులకండా ఆవాసం రాజనాయక్ తండాలో బాధపడి తీవ్ర ఐదు ఎకరాల్లో పెసర పంటల కోయడానికి సిద్ధంగా ఉండగా వర్షానికి పంట మొత్తం నేలకొరిగి రంగం మారింది. నోటికాడికి వచ్చిన పంట నేలపాలు కావడంతో రైతులు బోరున విలపించారు. కాయ దశలో ఉన్న పత్తి పంటలు సైతం నేలకొరిగాయి. వరదల వల్ల వరి పంటలో ఇసుక మేటలు వేశాయి. మండలంలో సుమారు వెయ్యి నుంచి 1200 ఎకరాల పంటలకు నష్టం జరిగినట్లు వ్యవసాయ అధికారుల ప్రాథమిక అంచనా. చెరువులు, కుంటల పక్క ఉన్న కొన్ని మండల ఎకరాల వరి పంటలు కూడా నీట మునిగాయి.

మాకు కన్నీర్ మిగిలింది

మేము ఐదెకరాల్లో పెసర పంట వేసిన. చేసుకోవడానికి మిషన్లు అందుబాటులో లేక వాటి కోసం చూస్తున్న సమయంలో భారీ వర్షం పంటలను నాశనం చేసింది. ఐదెకరాల చేసు మొత్తం నీట తడిసి రంగం మారింది. ఇప్పుడు దాన్ని కోయలేము. అలాగే కూలిపోతే ఏరించడం సాధ్యం కాదు. మా బాధ ఎవరికీ రావొద్దు.

- బాధపడి చిటి, రాజనాయక్ తండా, చౌపులకండా గ్రామం, మద్దిరాల మండలం

నిత్యావసరాలను కోల్పోయాం

మా గ్రామంలోని బంజేరు కుంటలోకి మునుపెన్నడూ లేనివిధంగా భారీ వరద వచ్చింది. కుంట నిండటంతో ఇండ్లకు నీళ్లు వచ్చాయి. ఒక్కసారిగా వచ్చిన వరదతో ఇంట్లోని నిత్యావసర వస్తువులు తడిసిపోయి, చాలా నష్టం కలిగింది. ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి.

- ఏర్లుల గణేశ్, మామిడ్ల మడవ, మద్దిరాల మండలం

అవార నష్టం

భారీ వర్షంతో నీట మునిగిన పంటలు కోతలకు గురైన రోడ్లతో రాకపోకలకు అంతరాయం ప్రజలు, రైతులకు కోలుకోలేని దెబ్బ



జాజిరెడ్డిగూడెం శివారులో నీట మునిగిన పంటలకు

అర్హవల్లి అతలాకుతలం

400 ఎకరాల్లో మునిగిన వరిపంట
 అర్హవల్లి : మండల వ్యాప్తంగా ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు పంటలకు తీవ్ర నష్టం కలిగింది. సుమారు 400 ఎకరాల్లో పంటలు నీట మునిగాయని వ్యవసాయ అధికారులు తెలిపారు. పంట నష్టంపై క్షేత్రస్థాయిలోకి వెళ్లి పరిశీలిస్తున్నారు. వర్షంతో మూడు ఇండ్లు పాక్షికంగా దెబ్బతిన్నట్లు తాసిల్దార్ శ్రీనివాస్ తెలిపారు. ఏక శ్రీకాంత్ విద్యుత్ సిబ్బందితో గ్రామాల్లో తిరుగుతూ సమస్యలను పరిష్కరిస్తున్నారు. పలుచోట్ల ఎన్నో కాల్యలకు కోతకు గురయ్యాయి.

ఐదెకరాలు నీట మునిగింది..

నేను ఐదెకరాలు కౌలుకు తీసుకొని జాజిరెడ్డిగూడెం శివారులోని కేశవపురం చెరువు సమీపంలో వరి సాగు చేస్తున్నా. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షంతో నాకు పెట్టిన ఐదెకరాలు పూర్తిగా నీటి మునిగింది. రెండు లక్షల వరకు నష్టం వాటిల్లింది. అప్పు తెచ్చి కౌలు చేసుకుంటే ఇలా జరుగడం చాలా బాధగా ఉన్నది. రైతులను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి.

- శిగం, కౌలు రైతు, జాజిరెడ్డిగూడెం



మేళ్లచెర్వు నాగుల చెరువుకు గండి పడి కోతకు గురైన రోడ్డు

మునిగిన పంట పొలాలు.. తెగిన రోడ్లు

మేళ్లచెర్వు మండలంలో 1900 ఎకరాల్లో పంటల నష్టం
 మేళ్లచెర్వు : భారీ వర్షానికి మేళ్లచెర్వు మండలంలో సుమారు 700 ఎకరాల్లో వరి, 1200 ఎకరాల్లో పత్తి పంటలకు నష్టం వాటిల్లినట్లు అధికారులు అంచనా వేశారు. ఒక ఇల్లు పాక్షికంగా దెబ్బతిన్నది. పలు చోట్ల పంట పొలాల్లో ఇసుక మేటలు వేసింది. నీటి ప్రవాహానికి మోటార్లు కొట్టుకొని పోయాయి. మండల కేంద్రంలోని నాగుల చెరువు, కందిబండ ఊరపరంపల్లి, వెంకట్రాంపురం చెరువులు తెగి సమీపంలోని పంట పొలాల్లోకి నీరు చేరింది. దీంతో సమీపంలోని రోడ్లు కూడా పాత పాతానారులు తీవ్ర దెబ్బకు లక్షల ఎదుర్కొంటున్నారు. కందిబండ శివారులోని బ్రిడ్జి కూలడంతో మేళ్లచెర్వు నుంచి కొండాకు రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. పొలానికి కలు తీవ్ర వ్యయప్రయాసలకు గురవుతున్నారు.

ఇంట్లోని వస్తువులన్నీ తడిసినయి

వరద నీటితో ఇంట్లోని సామాన్లు పూర్తిగా తడిసిపోయాయి. నిత్యావసర వస్తువులు వరదకు కొట్టుకుపోయాయి. బియ్యం, వడ్డు పూర్తిగా తడిసినయి. ఇప్పటి వరకు ఎమ్మెల్యే ఉత్తమ వద్దాపతి తప్ప అధికారులు ఎవ్వరూ రాలేదు. వివరాలు తెలుసుకోవాలి.

- ఎన్.కె. బాబి, కూలిపూడి, కోడండ మండలం